
Ata da 17º Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Ielmo Marinho/RN, no seu 2º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos três dias do mês de agosto de 2022, na câmara 

Municipal de Ielmo Marinho/RN, situada na Rua José Camilo 

Bezerra, s/n, centro. Sob a presidência do senhor Vereador 

Breno Marreiro reuniram-se os seguintes vereadores: 

Bastinho, Pio, Galego de Messias, Dida, Joaozinho Garcia, 

Leto, João Zacarias e Junior. Aberta a sessão o presidente 

solicita que o secretário faça a leitura da Ata da Sessão 

Anterior, que foi colocada em discussão e aprovada sem 

alteração. Não havendo matérias para o Expediente do Dia, 

o presidente faculta a palavra a seus pares. O vereador 

João Zacarias faz uso da palavra expondo o trabalho do seu 

mandato, onde o mesmo conseguiu uma emenda com o 

deputado Eliabe, que já se encontra nos cofres da prefeitura; 

emenda essa que vai viabilizar uma passagem molhada nas 

comunidades entre Laginha e Queimadas, beneficiando a 

população ielmomarinhense como também a região verde, 

pois é uma via que dá acesso a Taipú, Ceará-Mirim e Natal, 

sendo assim afirma que vai em busca de mais parcerias para 

trazer melhorias para os munícipes. O vereador Joaozinho 

Garcia faz uso da palavra informando que durante os trinta 

dias de recesso parlamentar, parou para fazer uma análise 

de curto prazo, pois prefere não falar no ano de 2021, porém, 

foi um ano de desgoverno. (cita o vereador Junior); fez um 

levantamento dos recursos que entraram na prefeitura de 

dezembro até julho e constatou que o valor 

aproximadamente obtido foi de 39 milhões de reais; contudo, 

Joaozinho diz que as coisas ainda vão de mal a pior. E em 

seguida pergunta aos vereadores se os mesmos sabem 

dizer onde foi gasto todo esse recurso que entrou nos cofres 

públicos. Pede ao líder do governo, o vereador Leto que se 

puder trazer essa informação na próxima sessão referente 

ao assunto, ficará muito agradecido. O mencionado 



vereador cita ainda uma dispensa que foi feito no valor de 

14.400,00 (quatorze mil e quatrocentos reais) para uma 

empresa que presta serviço de assessoria contábil para 

ensinar os diretores das escolas de como prestar conta de 

cada setor escolar, porém, afirma que na educação tem 

controlador e contador, mas, se questiona se os referidos 

não estão dando expediente, porque tudo está 

documentado. Fala da participação do secretário de 

educação que se diz tão transparente com a população, 

mas, até agora não chegou com as planilhas das reformas 

escolares; foi feito uma licitação no valor de 673.980,00 

(seiscentos e setenta e três mil novecentos e oitenta reais) 

para fardamento escolar, mas que até agora também não viu 

nenhuma escola receber fardas. Outra questão que 

assustou o vereador foi a festa de canto de moça (cita o 

vereador Leto), pois fizeram uma licitação de contratação 

direta a empresa Emília Pinheiro de Cardoso, contratando a 

banda “Pegada do coyote” e no dia 27 de publicaram um 

valor de 30 mil reais e esse valor é recorrente a dois shows 

(cita o vereador Junior), mas toda Ielmo Marinho é 

conhecedora que só teve um show da banda citada, porém, 

no dia 28 de junho retificaram a licitação aumentando o valor 

para 40 mil reais; dessa forma, continua dizendo que a 

gestão está brincando com os recursos públicos, pois essa 

mesma banda toca em todo o RN por 10 mil ou até 15 mil, e 

só em Ielmo Marinho que tem que pagar o triplo. Portanto, 

diz que o povo não pode pagar a conta de novo e agora se 

aproxima as campanhas eleitorais e mais uma vez vão tentar 

enganar a população. Joaozinho pede aos vereadores que 

abram os olhos para depois não vim o arrependimento, pois 

achando pouco ainda fizeram uma licitação no valor de 

5.247.00,00 (cinco milhões duzentos e quarenta e sete reais) 

em combustível, onde dividido por 12 meses dá em torno de 

500 mil reais e hoje foi no pronto atendimento com seu filho 

e viu uma mulher que ficou com fome esperando um carro 

das 10h até as 13h da tarde para deixar ela em casa; o 



vereador ligou para os responsáveis mais afirmaram não ter 

nenhum transporte, apenas uma única ambulância para 

atender o PA. Então o mesmo se pergunta, onde está a 

locação de carros que foi feita para atender a área da saúde 

e todo o dinheiro gastado com combustível? Finalizando 

expressa seu sentimento de tristeza com as atitudes da 

gestão, mas, não aceita que o povo seja maltratado. O 

vereador Junior faz uso da palavra informando que pôde 

observar uma gestão que achava que durante o recesso 

parlamentar, os vereadores estariam dormindo, pois 

infelizmente o que vem acontecendo no município são 

apenas novidades negativas que vem encharcando a 

cidade, e mesmo assim o vereador Junior esperou que 

coisas melhores viesse acontecer no município, mas, está 

sendo como o mesmo “batizou” “um governo do desmantelo” 

(cita o vereador Joaozinho), pois não ver nada a ser feito. 

Em seguida faz uma comparação onde na contratação das 

bandas acharam que precisava de mais 10 mil reais e vendo 

o argumento do combustível acha que as desculpas para 

ambas as situações são as mesmas; as estradas não estão 

prestando e por esse motivo em ielmo marinho gasta mais 

combustível do que qualquer outro lugar, isso é um absurdo; 

e sem falar nos projetos que vem em caráter de urgência, 

mas nem em “passos de tartarugas as coisas acontecem”. 

O mencionado vereador diz não ter dúvidas de que mais 

cedo ou mais tarde alguém não vai mais aguentar e os 

vereadores também se envergonham com isso. Junior diz 

que é tanto absurdo que se olhar nos quatro cantos da 

cidade o povo falava bem dos secretários, mas de repente a 

prefeita demitiu os quatro melhores secretários do 

município; então o que leva o vereador a pensar, é que os 

mesmo demitidos não estavam satisfazendo os desejos da 

gestão em gerar para os cofres particulares de certas 

pessoas que administrou o município e ainda diz administrar. 

Portanto, acha que foi muita pressão, muito sufocamento em 

cima de secretários honestos, pois tem certeza que o 



dinheiro que entra nas secretarias daria muito bem para 

trabalharem pelo povo e todos ficariam satisfeitos; mas, 

enquanto não chegar um secretário que roube e desvie 

dinheiro para a gestora, vai haver demissão por cima de 

demissão. Finalizando suas palavras pede a todos que 

abram os olhos pois cada dinheiro roubado e desviado é 

suor e impostos que os mesmos pagam, e esperava que 

pelo menos o básico fosse feito, mas, nem isso existe; é 

desmantelo por cima de desmantelo. O vereador Joaozinho 

como foi pronunciado diz ao vereador Junior que realmente 

é desmantelo atrás do outro; pois semana passada teve uma 

sessão Extraordinária para a votação do piso salarial de 

agentes de endemias e saúde, onde é uma lei federal que 

todo município tem que cumprir, e a emenda já se encontra 

em caixa desde o dia 06 do mês 07 de 2022 e a prefeita não 

pagou como reajuste retroativo, e o pior que a mesma 

descumpriu a Lei, pois é para todos os agentes de endemias 

e saúde, não se refere a comissionados nem concursados, 

mas mesmo assim os contratados e comissionados não 

receberam o reajuste. Finalizando suas palavras disse que 

constatou um atraso do aluguel do prédio da saúde no valor 

de 39.118.000,00. O vereador Pio faz uso da palavra 

deixando o seu pesar a toda família de seu Erivaldo que 

chegou a enfartar e veio a óbito. Em seguida parabeniza a 

secretária de ação social Ana Cristina pela parceria com o 

SENAI, onde beneficia toda população para que dentro de 

Ielmo Marinho venham sair grandes empreendedores. O 

mencionado vereador faz um relato sobre as estradas, pois 

tornaram a fica intransitáveis devido a retomada das chuvas, 

mas, pede aos responsáveis que venham chegar tomando 

as devidas providencias, porque na passagem de oiticica 

não tinha mais passagem, mas ao falar com Eli, o problema 

foi solucionado. Não havendo matérias para Ordem do Dia, 

o presidente declara encerrada a presente sessão marcando 

outra para o próximo dia útil no horário regimental.  


